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             TAURAGĖS SPORTO CENTRO 2022 METŲ  

                                    VEIKLOS PLANAS
I. BENDROSIOS NUOSTATOS

Sportas užima ypatingą vietą socialiniame ir kultūriniame visuomenės gyvenime. Jis daro esminį poveikį žmonių gyvensenai. Jeigu sportas deramai integruotas į darniai veikiančią socialinę pedagoginę sistemą, galima laikyti veiksminga asmenybės ugdymo priemone. Sportinė veikla sukuria vertybes įvairiais asmenybės lygiais: fiziniu, psichiniu ir dvasiniu. Sportavimo įgūdžiai turi įtakos gyvenimo kokybei, ne tik dėl geresnės sveikatos, bet ir dėl poveikio bendruomenės solidarumui, jaunimo socializacijai, nusikalstamumo prevencijai asmenybės vertybinei brandai.
Formalųjį švietimą papildantis fizinis ugdymas pagal ilgalaikes programas padeda sistemiškai plėsti kūno kultūros ir sporto srities žinias, stiprinti gebėjimus ir įgūdžius bei suteikti asmeniui papildomų dalykinių kompetencijų.

Tauragės  sporto centras yra biudžetinė Tauragės rajono savivaldybės įstaiga, teikianti neformaliojo vaikų ir jaunimo ugdymo paslaugas. Sporto centro paskirtis – tenkinti vaikų ir jaunimo pažinimo, lavinimo ir saviraiškos poreikius per sportinę veiklą, sistemingai skleisti žinias, stiprinti gebėjimus ir įgūdžius, suteikti papildomas dalykines kompetencijas, padėti tapti aktyviais visuomenės nariais.

Sporto centras teikia kokybiškas švietimo paslaugas, atitinkančias nuolat kintančias visuomenės reikmes, tenkina Tauragės rajono vaikų ir jaunimo poreikį sportuoti, taupiai ir tikslingai naudoja centrui skirtus išteklius.
Veiklos planas 2021  metams  parengtas vadovaujantis Lietuvos Respublikos Konstitucija, Lietuvos Respublikos švietimo ir sporto ministerijos, Tauragės rajono savivaldybės administracijos, Švietimo ir sporto skyriaus dokumentais, mokyklos ugdymo planu, mokyklos bendruomenės poreikiais. 

Planas nustato metinius sporto centro tikslus bei uždavinius, apibrėžia prioritetus ir priemones uždaviniams vykdyti. planą įgyvendins sporto centro administracija, pedagoginiai ir nepedagoginiai darbuotojai, mokiniai ir jų tėvai, sporto centro bendruomenės nariai.
II. TIKSLAS

Per sportą skatinti vaikų ir jaunimo saviraišką; ieškoti naujų talentų; siekti, kad kiekvienas norintis sportuoti vaikas ar jaunuolis galėtų lankyti sporto centrą; formuoja sveikos gyvensenos įgūdžius; diegti įprotį fiziškai mankštintis; ugdyti teigiamą požiūrį į sveikatą kaip didžiausią vertybę, padedančią tenkinti asmenybės poreikius, atitinkančius jų fizines galias ir gebėjimus; skatina sistemingai užsiiminėti sportu kuo daugiau vaikų; užtikrinti kryptingą vaikų ir jaunimo užimtumą; sudaryti optimalias sąlygas sportininkams kelti meistriškumą, aktyviai dalyvauti (kiek leidžia finansinės galimybės) ir deramai atstovauti rajonui bei šaliai įvairaus rango sporto varžybose. 

III. UŽDAVINIAI

        Aktualiausias sporto centro  uždavinys – sudaryti palankias sąlygas mokiniams sportuoti ir plėtoti jų gebėjimus. Darbas su vaikais – sunkus ir atsakingas, tačiau garbingas. Sporto centre kuriama pati šilčiausia atmosfera, stengiamasi, kad būtų sudarytos puikios sąlygos mokinių saviraiškai, kad gyvuotų ryšys tarp mokinio ir mokytojo. Džiaugiamės kiekvieno ir visų sporto šakų ugdytinių pergalėmis. Todėl būtina gerinti talentingų sportininkų ugdymo sąlygas.
1. Užtikrinti kokybišką sporto centro veiklą.
2. Siekti sveikatingumo, sportinių rezultatų ir vystyti sportinę veiklą rajone.
3. Tirti ir analizuoti veiklos rezultatus.
4. Efektyvinti metodinę veiklą.
      5. Sukurti saugią mokymosi aplinką.
6. Informuoti visuomenę apie sporto pasiekimus.

7. Gerinti materialinę bazę.
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